

# США нанесут по России теоретический ядерный удар

Репутация американской администрации в очередной раз пострадала. Причина - секретный доклад Пентагона, выдержки из которого просочились в американские СМИ. Доклад указывает возможные цели американских ядерных ударов, среди них - и Россия.

Утечка строго засекреченной информации произошла в конце прошлой недели. В распоряжение Los Angeles Times попали выдержки из доклада Пентагона, в котором выделялись семь стран, против которых США считает возможным применение ядерного оружия. Это Китай, Ирак, Северная Корея, Иран, Сирия, Ливан и Россия.

В докладе особо подчеркивалось, что Россия "не является врагом США", но факт обладания ею большими запасами ядерного оружия представляет угрозу Соединенным Штатам.

Секретный документ строго оговаривал случаи возможного применения США ядерного оружия. Их три: в ответ на ядерный удар противника, против целей, способных противостоять неядерному удару со стороны США, а также в так называемых "неожиданного развития военной ситуации". В докладе также содержалась информация о разработке Пентагоном ядерного тактического оружия. Такое оружие, согласно стратегическим разработкам американских военных, планируется применить в частности в случае войны Китая с Тайванем, Северной и Южной Кореи и агрессии Ирака в отношении США или их союзников. 8 января секретный доклад был представлен для обсуждения в Конгрессе США.

Утечка вызвала немедленную реакцию, прежде всего в странах, отнесенных в докладе к числу потенциальных целей для ядерных атак. К началу этой недели на публикацию в Los Angeles Times успели отреагировать российские СМИ. Телеаналитики высказали недоумение в связи с планами возможной ядерной атаки на нашу страну при неких неоговоренных непредвиденных обстоятельствах. Резко негативная реакция поступила и из Ирана. Бывший президент этой страны, Али-Акбар Хашеми Рафсанжани заявил в это воскресенье, что США пытаются запугать другие нации, прежде всего те, на которые Вашингтон в последнее время оказывает давление.

Не удалось избежать объяснений и американскому оборонному ведомству. В Пентагоне публикацию Los Angeles Times охарактеризовали как вводящую в заблуждение. При этом сотрудники министерства наотрез отказались комментировать попавшие в прессу "выдернутые из контекста" выводы секретного доклада.

Из скурых пояснений представителей Пентагона следовало, что доклад является самым общим военно-стратегическим исследованием и не может служить практическим руководством с указанием вероятных целей для ядерной атаки.

В скользкую ситуацию, однако, сразу же вмешалась и советник президента США по национальной безопасности Кондолиза Райс. В своем воскресном интервью NBC она дала понять, что в докладе оговариваются лишь возможные действия США в случае непредвиденных обстоятельств. Доклад Пентагона, по словам советника, нужен лишь затем, чтобы президент США смог иметь руководство к действию в случае террористической атаки на США или угрозы Вашингтону со стороны какого-либо государства.

Райс вторил госсекретарь США Колин Пауэлл. В интервью американскому телеканалу CBS он охарактеризовал последний доклад Пентагона как чистую теорию, не имеющую ничего общего с практическими шагами Соединенных штатов. Россия, по словам Пауэлла, "практически не рассматривается Вашингтоном как государство, представляющее угрозу". Просто наша страна всегда значилась в подобных документах, попала в последний доклад, что называется, по традиции. Сильно преувеличены, по словам Пауэлла и сообщения о разработках в США новых видов тактического ядерного оружия. На самом деле речь идет о плановых модификациях уже существующих вооружений.

Подчеркнуто спокойные комментарии высших американских должностных лиц не ввели в заблуждение аналитиков и политических обозревателей. Эксперт по вопросам вооружений фонда Карнеги Джозеф Чиринчоне предположил, что на ближайшей сессии ООН следует ждать гневной реакции со стороны семи стран, на которые США нацелили свой ядерный арсенал. "Я могу себе представить, что скажут представители этих государств", - заявил Чиринчоне. Представители антивоенных организаций между тем начали резко критиковать планы применения США тактического ядерного оружия. Абсолютно очевидно также, что в ближайшие часы начнет поступать реакция официальных кругов Китая, Ирака, Северной Кореи, Ирана, Сирии, Ливана и России. Не исключено, что многие из этих стран внесут коррективы в свои концепции стратегического военного планирования.

Автор: Артур Скальский © Газета.Ru GEO, МИР 👁 3293 12.03.2002, 00:00 📄 203

URL: <https://babr24.com/?ADE=1839> Bytes: 4419 / 4419 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)